



這些年來，有很多的中國老人來到美國和子女一起生活，但面向他們的是語言不通、中西文化隔閡、



家庭矛盾以及生活壓力。如何適應美國截然不同的生活方式，成爲了這些老人的關鍵問題。

紐約法拉盛，隨處可見的中文店名

衆所周知，國內老人在退休後，通常都喜歡和街坊鄰居湊一桌打打麻將，而很多在美國

的中國老人也有着相似的習慣。

據媒體報道，家住紐約市法拉盛的李奶奶，她幾乎每天都會和老闆前往當地博彩場打打牌，吃一頓免費午餐，然後再坐專車回家。這種生活方式，在紐約法拉盛的華裔老人圈子里很普遍。因爲當地的博彩業爲了吸引人氣，專門招攬中國客人。爲了吸引老人光顧，他們不僅包接送，還提供免費餐飲。雖然每次坐車往返都要兩三小時，但如果如果運氣好，一個月也能有六七百美元的收入。

紐約法拉盛，是美國華人主要聚集區之一，曾經在網絡火爆一時的“鳳姐”就生活在這裏。在法拉盛，差不多有六成的中國老人都生活在貧困線以下，有的老人膝下無子女，身體不便；有的則是愛子心切，把所有積蓄都給了兒女，結果自己身無分文。



雖然美國對貧困老人有各種優待待遇，但大部分老人特別是前來養老的老人很難被申請批准。

也正是因爲這一現狀，使得許多中國老人

不得不另闢蹊徑尋求賺錢之道。來自廣州的唐阿姨，當年爲了子女賣房遷移至美國舊金山唐人街，如今她基本靠當地社區派發的免費食物度日。她每天都會打聽免費食物的派發點，只要不太遠，她都會去排隊領食物。

不僅于此，爲了生活，很多華裔老人甚至干起了拾荒的活兒。在紐約法拉盛的華人聚集區，經常可以看到不少華裔老人所拾取的瓶瓶罐罐。這些老人，過去在中國基本都是中產以上家庭，在國內平均生活水平都不高的年

代，他們就已經過上了富足的生活。但爲了家庭爲了子女他們遠赴彼岸開始了不一樣的生活。

如今，伴隨着中國經濟的發展，人們生活日漸富有，與美國的經貿合作往來也越發密切，以三一集團爲首的中國企業也陸續入駐美國投資建廠，展開了更進一步的商貿合作。而在這個世界大舞臺上，中國也開始發揮出越來越重要的影響力。在日新月異的今天，中國老人在美國的生活現狀，讓無數人唏噓不已。

但限于時局，我們無法評判對錯，只希望老人們如果累了抑或思鄉，能重返故里，安然享受故鄉年華。



## 在美國親身經歷“被華人坑” 背後真相是這樣的



學無術的富二代不同，他的成績很優秀，而且非常的勤奮。考試周期間，他幾乎每天圖書館一開門就鑽進去，直到天黑快關門了才回家。但是有一天，他非常氣憤地和我說：

“你知道嗎，居然有人造謠說我性取向有問題。他們看我整天泡圖書館學習，沒有交女朋友，也不經常去social，就覺得我應該不喜歡女人，或者有心理問題。我喜歡一個人看書就是因爲覺得和他們一群人聚在一起復習就是聊天浪費時間。”

F後來幾乎脫離了中國留學生的圈子，就只和當地學生玩在一起。“隨便別人怎麼說了，我不想把時間浪費在這些沒營養的人身上。”他說。

前段時間有一位粉絲留言說同班的中國同學完全把自己當做“答案機器”。除了要答案以外，他們從來不主動聯繫她。“參考我的作業還好，我可以自己再做點修改不讓老師發覺是一樣的。但是他們還會要求我協助作弊，把試卷直接給他們抄。他們就不擔心被抓到嗎？”

當問起面對這樣明顯的利用時，不會感到氣憤和不甘心嘛？她坦言說，自己之前因爲作證一名中國男生考試打小抄，事後被他的朋友圍堵在廁所裏半個多小時。所以，可能比起被抓到協同作弊，她更害怕因爲得罪他們被集體孤立和排擠吧。

**爲什麼感覺自己遇到的壞人總是同胞？**

說到這裏，肯定有人要指着小編的鼻子說小編崇洋媚外了。其實美國人自己坑自己也坑得不亦樂乎。

米叔有一個去魔都的美國朋友說，他剛去中國的第一個禮拜就被人騙了，而且還是個白人！

這位美國朋友是個不折不扣的網癮宅男，去中國第一件事就是搞定網絡牆的問題，當他不知道從何入手的時候，正好在酒吧遇到一個老鄉，兩個人一拍即合，恨不得當場就認拜把兄弟。

後來那個老鄉說可以幫他解決網絡牆還有美版手機破解的問題，而且一勞永逸，然後又大肆吹捧了一番他在這裏認識的各種能人兄弟有多牛！只要把手機給他一天就行而且不收錢，手機卡自己留着。



當然我那個朋友也不是傻的，當時自己喝了酒也沒敢就這麼把手機給一個剛認識的人，但是看不到Facebook和Twitter的痛苦已經快折磨死他了，於是兩人互留了手機號，打算第二天酒醒了再聯繫。

後來我的那個朋友還特地去跟別人打聽了，確定了中國確實有刷機這種神操作，再加上那個“老鄉”連自己在美國老家的地址都給他了，也就放下心來了。

看到這裏大家肯定能猜到後續發展了，手機到手以後那個“老鄉”就人家蒸發了。後來他跟我說發現自己被騙後他覺得自己真是蠢死了！一年以後才敢把這件事拿出來當笑話講。

所以，你看，不管哪國人，只要你剛抵達海外就是弱勢群體了，在人生地不熟又舉目無親的情況下不管是誰想自己露出善意都會接受。

而那些不法分子就是利用了這一點進行詐騙，先降低你的警惕然後再實施詐騙。最後那些初來乍到的人就算意識到自己被騙，但是因爲

語言、法律等等方面的障礙，也只能選擇忍氣吞聲。說了那麼多負能量的事情，我們現在來感受一下正能量！

那就是我們同事今天給我們講的親身經歷了：

大學剛畢業的時候，我和老公立志要

到他和他媳婦年輕時候的樣子，能幫一把就幫一把，都是自己人。

看完有沒有很感動？突然想發出“還是好人多”的感嘆啊。

這裏講的被坑和被騙全都代表了一種現象，米叔真正想說的是：

之所以很多人會有“中國人專門坑中國人”這種影響，不是因爲華人本性真的壞，也不是說中國人向來就喜歡內斗。

其實求其原因是，人們太專注於“是/不是中國人”這一點，平時接觸的大多都是“被中國人/自己人騙騙”，才會覺得這一現象特別突出。

**出國面對華人同胞時，該抱什麼態度呢？**

即使有人會說：說得好像在國內就不會被同胞騙一樣。但是人與人之間起碼的善意與底線還是要有的。不管你經歷的此類事件的正能量多，還是負能量多，以下幾個方面還是要盡力做到的：

### 1. 遇事不怕找同胞。

大多數同胞是靠譜的，尤其是初到美國時，面對裝修、接送、二手貨買賣這些問題，畢竟你們交流起來還是基本無障礙的。但是，也並不要把你遇到的每一個華人都當成是好人，而把他當做一個普通人，一個有善的一面也有惡的一面的普通人。你們在交易的過程中，要保全自己的利益不被受損。

### 2. 自己先不要惡。

不要心里老想着：因爲是同胞，你就要給我優惠，給我打折，給我各種福利。憑什麼呢？人家也是辛苦賺錢的，正因爲是同胞，所以一分錢都不能少給，要相互理解，相互支持。這種貪小便宜的心態一定要去除。

### 3. 報個培訓班努力學好當地的語言。

既然你都到這個國家瞭，如果聽不懂看不懂他們的語言，鐵定是會被坑的，只是時間早晚的問題。只有自己強大了，才能兵來將擋、水來土掩。

你在國外有哪些被騙的血淚史？拿出來讓大家一起警戒一下；你在國外又碰到過哪些無償幫助你的好同胞？也不妨說出來安慰一下前面這個問題被傷到了心的人吧……

